

ЗА НАУКУ



ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМПТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 18 МАРТА 1980 г.

Цена 1 коп.

Соревнуются группы

ЕСЛИ БЫТЬ, ТО ЛУЧШИМИ

В итоге зимней сессии первое место на факультетском конкурсе заняла 371 группа. Она так она вышла в первую, рассказывают:

КОМСОРГ ВЕРА ВОЛЫНА:

— Я думаю, что студенты группы восприняли известие, как должное, потому что все мы привыкли к высокой ответственности за каждый экзамен, потому что в сессии мы начинали учиться, пожалуй, с самого первого дня занятия. Объясняется это двумя факторами. Все ребята у нас взрослые, многие имеют уже семьи. Университет мы считаем не местом, где мы просто учимся, а местом, где мы должны реализовать себя. Мы считаем, что учеба — это не просто получение диплома, а получение знаний и умений работы.

Важную роль сыграли последние комсомольские собрания, на которых были обсуждены социалистические обязательства в честь XVI съезда КПСС, в которых на первом месте стоял пункт — сдать сессию со стопроцентной успеваемостью. После этого каждый старался активно участвовать на собраниях, не пропуская ни одной лекции. Нам удалось, а результаты налицо. Мой советсоргом других групп — на минуту не забывать об учебе, вести работу постоянно, планировать.

СТАРОСТА ВАЛЕРИЙ РУДАКОВ:

— Наше первое место

объясняется прежде всего тем, что группа представляет собой сплоченный коллектив, в котором каждый «болеет» за другого. Ответственная за учебный сектор Наталья Лапова каждый день выводит итоги и ежедневно сообщает всей группе, сколько получили пятерок, сколько отработок, когда кому можно сдавать задолженности. Тут же выясняем — кому нужна помощь, здесь же «чистим» нерадивых и отмечаем лучших.

У нас каждый знает, как учиться его товарищ, каждый готов помочь другому. И сессия у нас не личное дело, а коллективное. Постоянно чувствуешь, что ты не один, а все студенты знают — как это помогает, особенно на экзамене.

ПРОФОРГ ТАНЯ СУББОТИНА:

— У нас отличный староста — Валера Рудаков, «Самый-самый» во всех отношениях человек в группе. Он депутат краевого Совета народных депутатов. Наши ребята не любят пропускать занятия не потому что это нельзя, это нехорошо, а потому что знают — Валера не простит. Он для нас просто большой авторитет.

СЕКРЕТАРЬ КОМСОМОЛЬСКОГО БЮРО ФАКУЛЬТЕТА ТАНЯ МАЛЕНЬКИНА:

— 371 группа не первый раз выходит победителем по итогам сессии. Я учусь в 372 группе и мы соревнуемся. И я считаю, что победить наших соперников трудно.

КУРАТОР ГРУППЫ Г. К. СУХОРУКОВ:

— С этими ребятами



работают с первого курса. И хотя после специализации состав группы изменился, ядро коллектива осталось прежним. Здесь постоянно чувствуется партийное влияние, так как в группе во всем заведовали коммунисты. Ребята самостоятельные, серьезные, очень требовательные друг к другу. Мне с ними интересно работать.

ЗАМ. ДЕКАНА ЮФ Л. М. ЗВЯГИНЦЕВА:

— Абсолютная успеваемость в этой группе 100 процентов, качественная — 96,5. Два отличника, 18 человек сдали сессию на четверки

и пятёрки, у троих по одной тройке. Многие преподаватели одобрительно отзывались о коллективе. Например, преподаватель В. А. Соколов говорит, что в семинарах лучше всех готовится 371 группа. Приятно было познакомиться с этим дружным коллективом и представить его нашим читателям. Эта группа — достойный пример для подражания. Побольше бы таких коллективов в университете!

С. СУРТАЕВА, студентка ЮФ.
На снимке: В. Рудаков, Фото Е. СМОЛЦИНА.

После съезда

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Сегодня читателям многотиражки представляем наше коллективное корреспонденция стенгазеты ХБФ.

Наш факультет принял активное участие в организации и проведении социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. В итоге ХБФ занял первое место среди факультетов университета.

Успешно сдали экзамены зимней сессии студенты 772 группы. Это их достойный подарок съезду партии.

Большой популярностью пользуется на факультете мужской студенческий театр «Планктон», недавно отпраздновавший год своего существования. За этот период он порадовал такими художественными миниатюрами, как «Потопов и Эмилия», «Отелло», «Телевизор» и др.

Будем надеяться, что первоапрельский бенегис доставит нам немало приятных минут.

Народный контроль

ВНОСЯ СВОЙ ВКЛАД

С момента организации АГУ прошло всего семь лет. Это были нелегкие, но вместе с тем важные для всех нас годы становления, формирования научно-педагогического коллектива, упорного поиска более совершенных форм организации научно-исследовательской, учебной, методической и воспитательной работы, стойчивой учебы, создания материальной базы вуза.

Вместе с университетом совершенствовались и деятельность многочисленного отряда народных контролеров. Сегодня можно с полным основанием утверждать, что народные контролеры стали активными помощниками партийных организаций и руководства университета в выполнении постановлений партии и правительства, направленных на дальнейшее совершенствование высшего образования в стране, повышение эффективности всей университетской работы.

В настоящее время заметно улучшилось руководство группами и постами, качественно укрепился состав, возросла активность и бдительность народных контролеров, повысилась действенность их выступлений. В составе групп народного контроля насчитывается 75 человек, из которых 34 процента — коммунисты, 32 — комсомольцы. Группы возглавляются авторитетными, требовательными людьми.

В центре внимания дозорных постоянно находятся вопросы, непосредственно влияющие на улучшение организации учебного процесса и повышение качества обучения студентов. Так, в августе-сентябре проверялось соблюдение порядка проведения вступительных экзаменов и зачисления абитуриентов, готовность университета и его подразделений к новому учебному году.

В декабре прошлого года головная группа народного контроля обсуждала состояние дел в редакционно-издательском отделе. Были отмечены серьезные улучшения в работе этого отдела. Соответст-

вующее представление было направлено в ректорат.

Немалый вклад вносят дозорные в борьбу с нарушениями трудовой дисциплины в сферах охраны труда, общественного питания. Так, головная группа совместно с партийной комиссией по контролю за действиями администрации и месткомом университета осуществила комплексную проверку состояния организации труда и производственной дисциплины в АГУ. Эта проверка проводилась в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Проверка обнаружила серьезные недостатки в работе с кадрами, в нарушении трудовой дисциплины. Были отмечены случаи невыполнения индивидуальных планов, неравномерности в распределении учебных нагрузок и объемах научной работы между кафедрами и преподавателями, неритмичности работы, обусловленной недостатками ее планирования.

Материалы проверки явились предметом серьезного разговора на общем профсоюзном собрании университета, а 19 нарушителей трудовой дисциплины привлечены к ответственности.

На народных дозорных университета возложена большая и ответственная задача. Повседневный четкий и действенный контроль является важнейшим рычагом успешной деятельности коллектива АГУ, эффективным средством повышения персональной ответственности кадров за порученные участки работы. Особенно большую роль должны сыграть народные контролеры сейчас, после исторического XXVI съезда КПСС. Чем полнее будет их работа, тем эффективнее будут претворяться в жизнь АГУ решения партийного форума.

Л. ТЕН,
председатель головной группы народного контроля АГУ, зам. секретаря парткома.

ССО. Подготовительный этап

ГОТОВЯСЬ К ТРУДОВОМУ ЛЕТУ

Со 2 по 8 марта в АГУ прошла неделя ССО, посвященная съезду партии, под девизом: «От недели ССО к трудовому семестру».

За этот период завершено формирование ЛССО, организованы штабы и политслужбы отрядов, в каждом отряде прошли собрания, посвященные XXVI съезду КПСС.

Все отряды выпустили стенгазеты и плакаты, рассказывающие о деятельности ССО. Проведена подготовка к выездной школе ЛССО в Бишкек.

ССО принял социалистические обязательства и составил планы на период подготовительного этапа.

ШТАБ ССО АГУ.

Равнение на лучших

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ЛЕНА ЖАРКОВА

Хочу рассказать тебе, товарищ, о студентке, которая учится со мной на одном факультете (ФилФ), в одной группе. Это Лена Жаркова. Писать мне о ней трудно, потому что нет пока между нами той гармонии, близости, которую приобретают люди в течение нескольких лет совместной работы или учебы.

Еще занимаясь в филологической школе, я обратила на нее внимание. Вся она необыкновенно собранная, серьезная.

С Леной мы сблизились во время работы на внутривузовском строительстве. Никогда еще не видела, чтобы человек с таким азартом брался за работу! Все кипело в ее руках: дела, даже самые трудные, спорились, упорно пробивая себе путь сквозь неуверенность, неудачи, словно шумные потоки воды через острые камни. И главное то, что ни одна работа не обходилась у Лены без песни. Помню, как-то устали мы очень, да еще и солнышко лет-

нее разморило, а тут вбежала наша Елена, словно ветром свежим овеяла всех. «Почему скучаешь! Ну-ка, Ольга, сыграй нам что-нибудь!» И понеслась, закружилась в вихре танца, сама превращаясь в разноцветные солнечные блики и увлекая за собой всех.

Но кончилось лето, отшумел багряный листовой сентябрь. И вот мы уже серьезны и деловиты. На первом же комсомольском собрании Лену избрали профессором. С первых же дней она приступила к своим обязанностям. Дело совсем новое, незнакомое для Лены, но она не унывала. На первом плане у нее — контроль за учебной работой, за тем, как посещают занятия. Не оставляла в сторону и отдых сокурсников. Никогда она не отмахивается от просьб: «Лен, объясни», «Лен, а здесь как?». Всегда каждого внимательно выслушает, поможет разобраться в непонятном материале лекции, заставит поверить в свои силы.

Уважают и ценят ее в группе за доброту и отзывчивость, серьезность и простоту и за то, что умеет работать, отдыхать и увлечь других полезным делом.

У меня есть мечта — нарисовать Лене портрет, но боюсь, что не смогу выразить того огромного мира, который живет в ее глазах, поэзию ее души.

Главное для Лены — это учеба. Мысленно я сравниваю ее с Гудей Королевой. Та же целеустремленность, постоянная и кропотливая работа над своим совершенствованием, уверенность в правильности избранного пути.

Зимнюю сессию Лена Жаркова сдала только на пятерки. И как здорово, что рядом с нами учится такой человек, готовый в любую минуту помочь, способный раздвинуть тучи огорчений и неудач и подарить окружающим мир солнца и света!

М. ЗАЙЦЕВА, ФилФ, слушатель ФОПа (отделение журналистики)



В Красноярске прошла XVII универсиада. Об участии в ней спортсменов АГУ, об успехах и неудачах, о дальнейшем развитии спорта в университете рассказывает председатель спортивного клуба АГУ В. Д. Рудченко.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Традиционный спортивный праздник студентов в этом году был посвящен XXVI съезду КПСС и десятилетнему юбилею Красноярского университета. В нем принимали участие вузы Урала, Сибири, Дальнего Востока, Казахстана и республик Средней Азии.

Сибирские города всегда отличались гостеприимством. Не нарушил этой традиции и Красноярск. XVII универсиаду он встретил мягкой зимней погодой и радужным зноем. Перед участниками праздника распахнулись двери культурных центров, спортивных залов и гостиниц. Многие здания и спортивные сооружения Красноярска поистине уникальны. Невообразим центральным стадионом города, расположенный на правом берегу Енисея, который выполнен архитекторами в виде льда, великолесны здесь лыжные трассы и гигантский стометровой высоты трамплин. Словом, Красноярск се-

годня готов принимать у себя соревнования любого ранга.

В 1982 году в Красноярске будут проведены финалы Спартакиады народов СССР по зимним видам спорта.

На этот раз команды спортсменов из шестнадцати университетов страны приехали в Красноярск, чтобы в дружеском соперничестве помериться силами в одиннадцати видах спорта, продемонстрировать сплоченность и единство, забор и молодость, верность идеалам Олимпийского и международного спортивного движения.

Спортсмены нашего университета ехали на универсиаду, зная о том, что в общем зачете призеров нам не быть, но были убеждены, что не мы замкнем турнирную таблицу. Что это — откат от напряженной борьбы? Или согласие на заранее уготовленную роль середнячков? Нет! Это объективная раскладка имеющихся средств и возможностей.

ВОЛЕЙБОЛ

Наши девушки-волейболистки, пройдя без поражений первый круг и успешно начав второй, хотя и неожиданным

но, но обидно проиграв сборной Пермского университета со счетом 1:3. Но самое интересное то, что после этого

поражения команда АГУ претендовала на места с первого по четвертое. Все зависело от результата игр Пермь — Красноярск и АГУ — ТашГУ. Закон спорта гласит: «В равной борьбе слабых нет». Закон сработал, и в результате первое место у ТашГУ, второе — у Пермского университета, третье — у Красноярского ГУ и четвертое — у наших спортсменов. По словам тренера сборной волейболисток АГУ П. Я. Дугина, если бы наша команда выступала

НА ЛЫЖНЫХ ТРАССАХ

Довольно успешно выступили наши лыжники. Девушки О. Кунгурова, Л. Смирнова, Г. Лыкова, Н. Васильева в эстафете 4x5 километров сумели с шестого места после первого этапа выйти к финишу на третьем. И если бы не падение нашей лыжницы на четвертом этапе, то, возможно, и заняли бы девушки второе место, от которого их отделило всего десять секунд. Таким образом, лыжницы заняли четвертое, а лыжники — пятое места. Тренирует

этих спортсменов мастер спорта СССР В. М. Сотников.

Только три команды АГУ (волейболисты — мужчины и женщины, лыжники — мужчины и женщины) из шести выезжавших на универсиаду принесли зачетные очки.

Ни одного очка в зачетную копилку не внесла команда по классической борьбе. Вероятно, есть о чем подумать в этом случае мастеру спорта СССР, тренеру В. П. Минину.

БАСКЕТБОЛ

Команда баскетболистов — мужчин (тренер В. П. Савкин) боролась в финале за пятое — восьмое места. Глядя на игру наших ребят, можно сказать, что они играют на пределе своих

возможностей, ведут борьбу на равных со многими, в том числе и с довольно сильными командами Томска, Новосибирска. В первом случае наши выиграли со счетом 68:63, во втором

НСО филологов

Показателем активности научной работы студентов на нашем факультете является участие их в научных конференциях, коллоquiaх, предметных олимпиадах и научных кружках.

Восьмая студенческая научная конференция, которая состоится 8—10 апреля, посвящается XXVI съезду партии. В семи секциях ФилФ заявлено 56 докладов.

Студенты 1—3 курсов принимают участие и во внутривузовской олимпиаде по предметам.

Совет НСО факультета призывает студентов всех курсов принять активное участие в работе секций восьмой научной студенческой конференции АГУ и в предметных олимпиадах!

СТЕНГАЗЕТА ФилФ, коллективный корреспондент многотиражки.



УНИВЕРСИАДА-81

да в том составе, который был на предыдущих универсиадах, нам бы ходить в первых. К сожалению, за последний год команду покинули несколько ведущих игроков, а замены нет.

Серебряными призерми стала команда мужчин по волейболу во главе с прагматичным тренером И. Ф. Воронковым. Только новосибирцам уступили наши спортсмены. От души поздравляем членов сборной В. Назарова, В. Шарова, А. Калининчува, М. Шитикова, О. Куликова, А. Воронкова, Г. Гилева, В. Игнатенко с победой и желаем им подняться на высшую ступень пьедестала почета.

проигрывают со счетом 85:90, а команде тащентцев, занявшей первое место, уступают 12 очков. В результате общее седьмое место, а оно не дает права на очки в зачет.

ПРИЧИНЫ НЕУДАЧ

В чем же причины слабого выступления спортсменов АГУ на универсиаде? Первая из них — отсутствие резерва, замены тех спортсменов, которые, окончив университет, уходят из команды. Практически пополнения в сборные команды нет. Большинство сборных, даже по ведущим видам спорта, более чем наполовину, укомплектованы спортсменами второго—третьего разрядов.

Вторая, не менее важная причина слабого выступления — отсутствие качественного инвентаря. До сих пор наши лыжники пользуются деревянными лыжами, а подчас можно увидеть на одном спортсмене лыжи разных марок.

Как и на предыдущих универсиадах, слабую ступица женская. Главная причина проигрышей в том, что спортсменкам не хватает общей физической подготовки и техни-

У нас нет возможности приобрести современные лыжные формы. Не лучшее стоит дела и в видах спорта. Так, например, на недавних кончившихся соревнованиях в Горно-Алтайске на первенстве ДСО «Буревестник» хоккею с мячом, ушей команды не выдержать полевых игроков было всего несколько, и предостаточно, и капитану ведь пришлось выдержать недостаточный инвентарь у отдыхающих команд. А в игре командой АГМИ голпер вынужден был рировать мяч, делая со скоростью более км в час, без вратарских щитков и перчаток, этом, надо думать, неприятного.

УЧЕСТЬ НА БУДУЩЕЕ

В 1983 году АГУ принимает участие в XIX Всесоюзной универсиаде. К этому событию необходимо готовиться очень серьезно. Нам предстоит представлять студенческий спорт Алтай, но это не только почетно, но и ответственно. Подготовку к этим соревнованиям необходимо начинать немедленно. Кафедра физвоспитания и спортив-

ный клуб надеются, что спортсмены будут успешно готовиться к предстоящим стартам.

Ведущую роль в подготовке должны играть тренеры сборных команд, а общественность университета должна оказывать всестороннюю поддержку. Студентам необходимо участвовать в подготовке к этим стартам, спортивным урокам, общественным мероприятиям. На собраниях